

这些公交人春节期间“在线”陪乘客过大年

放弃团聚时光 服务乘客出行

本报记者 庄媛

新春佳节,就在大多数人与家人团聚欢欢喜喜过大年时,总有一群人默默坚守在自己的岗位上。他们放弃与家人团聚的时光,只为及时维修、保养、安全运行公交车,保证市民能够畅通出行。春节期间,记者走进公交8路车队、1路车队及第四客运公司保养车间,看看公交人是怎么度过春节的。

“80后”驾驶员:

除夕夜收车 家人都睡了

“祝您旅途平安,合家团圆,新春快乐。”除夕当天,在终点站天津站,公交8路车队驾驶员刘鹏为迎来送往的乘客送上新春的祝福。这些乘客的脸上都洋溢着幸福的笑容,他们中有赶着回家过年和家人团聚的,也有乘火车到外地或来天津旅游的。“大家互道祝福,心里都暖呼呼的。”刘鹏说。

除夕夜零时,刘鹏将最后一班8路车驶入体育中心车站,结束了除夕的出车任务。完成了车辆清扫工作后回到家,已经是大年初一0时45分,刘鹏走进家门,妻子和女儿都已经入睡。这个春节,刘鹏又主动请缨,和回老家探亲或家住得远的同事换班,好让这些同事能在家多陪陪家人。“今年是我

在公交工作的第9个年头。在队里我算年轻的,理应多承担一些。没有人不想回家过年,但是作为公交人,我们有这种使命感和责任感。”刘鹏说。

公交“医生”:

过完年我就回家看你们

“你现在在哪儿?车坏了?”除夕夜,在公交第四客运公司保养车间,正在值班的修理工王祥伟接到了一个报修电话,王祥伟迅速判断出车辆可能损坏的情况,抄起工具开着抢修车便赶赴现场。今年45岁的王祥伟的老家在山东省枣庄市,今年这个春节,他又一次主动留在天津值班。

除夕当天,他给远在老家的父母打了电话拜年:“现在正是忙的时候,等过完年我就回家看你们。”当公交修理工近20年,王祥伟已经数不清有多少个春节没回老家过年了。

每年,王祥伟都会许下一个新年愿望:“希望我们所有的公交车辆,在我们修理工的精心维护下安全上路,确保每一名市民都能平安回家,与家人团聚。”

旅游专线驾驶员:

带着乘客游览大美天津

“妈妈快看,好漂亮的窗花!”一名乘车的小女孩指着352路公交车上的窗花和吊饰给身边的妈妈看。“这辆车

真是‘福’气满满,年味十足。”“好漂亮的公交车,龙年到喽。”……随后陆续上车的乘客也纷纷感叹。公交1路车队的352路公交车,春节前将天河城公交站调整至津塔公交站运营。车辆环线运行,沿途共12个站点,途经经顺德码头、津湾广场、天津站码头、北安桥、狮子林桥、古文化街码头、金街、津塔等站点,一张车票就能解锁海河两岸众多景观,沉浸式体验海河沿岸风光。春节假期,龙年主题的车辆装饰一新,吸引很多外地游客前来打卡。

从除夕当天,55岁的驾驶员刘建立就一直坚守在岗位上。“我们的车辆算是旅游专线。为了让乘客有更好的乘车体验,我在每个座椅上都张贴了景点介绍,车辆运行速度相较于其他运营车辆也更慢,为的就是能带乘客多看看大美天津。”刘建立说。

公交二公司1路车队队长穆怀盛介绍:“我们希望能用一点小小心意,给所有乘客送上新春的祝福,让更多乘客能感受天津公交的贴心服务,感受过年的喜庆与家的温暖。”



宝坻区口东镇多部门联合安全检查

筑牢安全防线 守护假期平安

本报讯(记者何欣)连日来,宝坻区口东镇食安办、综合执法大队与市场监管所工作人员形成合力,对镇域内食品安全、燃气安全、消防安全进行全面检查,维护春节期间辖区安全形势平稳。

联合检查中,检查人员抽取辖区部分小商铺、小超市、小饭店,重点关注节日期间群众消费量较大的乳制品、酒类、饮料、散装食品及年货礼盒等重点品种,对其食品进货渠道、食品保质期等情况进行了详细检查,从源头上防范遏制食品安全事故发生。

检查人员对辖区部分餐饮场所进行了燃气安全检查,重点检查使用中的钢瓶、燃气灶、连接软管、自闭阀、减压阀、报警器等是否合格。其间,检查人员对辖区部分餐饮经营场所的安全出口、疏散通道是否畅通,灭火器等设备数量是否足够、能否正常使用、是否遮挡等进行了详细检查。

北辰区双口镇

交通安全宣传 护航平安春节

本报讯(记者何欣)连日来,北辰区双口镇利用多种宣传手段开展春节期间农村道路交通安全宣传和预警提示活动,提升涉农地区居民交通安全意识,确保镇域春节、春运期间交通安全形势平稳。

连日来,双口镇政府工作人员、各村村委会工作人员和志愿者深入人员集中的商场、集市、沿街商铺开展农村交通安全宣传劝导行动。同时,各村村委会工作人员和安全劝导员通过本村LED显示屏循环播放、村民微信群推送等方式进行“一盔一带”“请勿酒驾”等农村交通安全宣传。

镇公共安全办工作人员表示,双口镇将结合春节期间各重要时间节点,持续紧盯人员聚集场所,围绕恶劣天气安全驾驶、高速公路安全行驶等,现场开展“点对点”的宣传教育,提升镇域居民知危险、会避险的能力。

北辰区集贤里街拜泉里社区

津味儿“网格红” 情系独居老人

本报讯(记者刘畅)年味愈浓时,万家灯火亲。春节期间,有这样一抹“网格红”,他们情系社区中独居老年人,走街串巷送温暖、送服务,让这个春节更加温暖。

春节期间,北辰区集贤里街拜泉里社区孤寡老人刘奶奶的家里欢声笑语不断,年味格外浓,老人和社区工作人员、志愿者、邻居们相聚在一起,举办了一场新春家庭茶话会,大家围坐在一起,演节目、唠家常。厨房里,流水声、切菜声、热油声、翻炒声……志愿者们都在厨房里忙碌。很快,香气扑鼻的捞面就端上了桌。刘奶奶说,平日里社区就总惦记着她,过年了还送来这么暖心的礼物,大家都来家里陪她过年,感觉很幸福。

拜泉里社区党委书记、居委会主任梁梓说:“为了让独居空巢老人感受到社区的关爱,春节期间社区党委组织志愿者开展了‘泉’家福关爱活动,用实际行动为老人们送上最温暖的祝福。”

巧手蒸花馍 欢喜过大年

近日,本市东丽区金桥街道枫榆园社区邀请居民和东羽小学孩子们,来到活动室蒸花馍、庆新春,体验传统民俗中“家”的味道。

本报记者 周伟
通讯员 翟鑫彬摄



节日意大利风情区又现“枫叶正红”身影 亮丽“红马甲” 服务“不打烊”

本报讯(记者刘畅)春节期间,意大利风情区成为不少游客打卡天津的必经之地。在众多游客之间,人们总能看到身着红色马甲的志愿者。这些志愿者大多已经满头白发,每年春节时都会来到景区为游客服务,至今已坚持十余年。

大年初四,河北区枫叶正红老年志愿服务队的志愿者们早早来到意大利风情区马可波罗广场集合,面向游客开展义务指路、义务讲解等服务,同时劝阻不文明行为。

“您好,请问我们要去瓷房子,往哪个方向走啊?”几名外地游客询问志愿者。“您看,前面不远那座桥就是大沽桥,您过桥后距离瓷房子就不远了,

可以边走边问路,步行大约需要20多分钟。您要是乘坐公交车,可在旁边的君临天下大厦旁乘坐901路,在山东路站下车就可以,票价2元。”志愿者详细地回答游客们的问题。

记者了解到,十余年来,每逢节假日,这些志愿者们都在这里服务,因此对每条道路以及到达各景点的乘车路线了如指掌,回答游客提出的问题都对答如流。“我们要去古文化街怎么走啊?”“您好,您从海河东路沿河走到金汤桥,过了桥就到了,顺便您还可以看一看坐落于沿线的冯国璋以及袁世凯故居和天津解放会师爱国主义教育基地。”志愿者说。“太谢谢您了!我们从苏州来的,为天津的志愿者们点

赞!”游客感谢道。除了义务指路以外,志愿者还为外地游客义务拍摄合影照,留下他们在天津最美好的一刻。

志愿者中年纪最大的王宏贵、刘爱军老两口都已经78岁了,他们依旧服务在意风区;儿时就在附近居住生活的志愿者赵凤琪,对这里的每一条道路相当熟悉;党员志愿者邢玉敏、张文荣在景点巡视时看到有人乱扔烟头就立即劝阻;两位游客寻找公厕时遇到困难,当他们求助于志愿者时,王秀红、宋春两位志愿者主动带着游客前往公厕。春节期间,这些身穿红马甲的老年志愿者,成为意大利风情区以及附近海河沿线的亮丽风景线。